



Lima pred vratima

PRIPREMIO: Denis Bojčić, strastveni kolekcionar i proizvođač bugenvila i tropskih hibiskusa



Poštovano čitateljstvo, zima nam je pred vratima pa se nadam da ste većinu priprema napravili za nadolazeće hladne dane u Dalmaciji i priobalju. Ukoliko ne, nastojat ću vas podsjetiti što je potrebno za pripremu naših biljaka da prezime.

Puno puta nam se dogodilo, pa tako i meni osobno, da sve čekamo i radimo u posljednjem trenutku. Kako je temperatura uz more puno stabilnija od kontinentalne, tako da se topli dani i više temperature produže duboko u zimski period, a onda odjednom prodor hladnog vala s orkanskom burrom i padom temperature ispod nule poremeti našu toplu svakodnevnicu i napravi paniku što brže zamotati i zaštititi neotporne biljke koje kod nas u Dalmaciji i na otocima ima u izobilju. Puno puta sam zamotavao panično do kasno u noć rukama smrznutim od bure pitajući se što mi je to trebalo, toliko je bilo lijepih dana i mogao sam to sve u miru napraviti.

Tropske biljke koje su neotporne na hladnoću, a sadene su u loncima, obavezno premjestite u zavjetrinu ili

preselite u negrijani prostor na zimsko mirovanje. Nastojte da to ne bude mračni prostor. Zalijevanje smanjite maksimalno, biljkama u takvim situacijama treba minimalna količina vlage, tek tako da prežive, tako da supstrat ili zemlja u loncu bude 80-90% suha.

Biljke koje se nalaze u vrtu zasadene u zemlji, a neotporne su na smrzavanje obavezno morate zamotati PVC šupljikavom folijom koju na metre možete kupiti u svim sjemenjarama. Da bi to lakše obavili, najprije veće biljke poput bugenvila, hibiskusa, agruma i ostalih tropskih biljaka stegnute konopcem i nakon toga zamotajte PVC šupljikavom folijom. Moj savjet je da to obavezno bude ta vrsta materijala jer jedino ona osigurava biljci prozračnost i disanje, a također je i porozna, ne zadržava vlagu koja je ključni preduvjet smrzavanja biljke kada je temperatura ispod nule, a u Dalmaciji je to upravo tako, iznenadni prodor hladnoće, kiša koja natopi zemlju, a onda nakon toga dolazi bura s minusom i ledom. Zamotajmo uvijek u 4-5 slojeva PVC mreže, ako je hladnija pozicija i više slojeva. Također je potrebno zagrnuti poda-

nak oko debla i vrata biljke, ušuškati je da eliminiramo vlažnost koja puno puta bude kobna za sadnicu.

Sada je idealno vrijeme za sadnju trajnih biljaka, svih vrsta četinjača, stabala, grmova, lavande, ružmarina, ruža, općenito sve biljke kojima ne smeta hladnoća. U našim uvjetima toplije klime do početka vegetacije žilni sistem će se razviti i osigurati biljci jači porast sljedeću godinu. Biljke koje sada sadite puno su jače i spremnije za rast iduće sezone, tvrde i otpornije nego iste da ih zasadite u trećem mjesecu na početku vegetacije.

Dakle, ukoliko planirate saditi nove trajnice u vaš vrt, nastojte to obaviti sada. Pojedine ukrasne grmove porežite sada ukoliko to niste napravili prije, recimo hortenzije, koje već stvaraju cvjetne pupoljke i koji kod nas u priobalju lagano rastu cijelu jesen i zimu. Obavezno porežite ruže jer u primorju vrlo rano kreću s vegetacijom, tako da se biljka ne crpi bez razloga. To ne vrijedi za tropske biljke, njih režemo neposredno pred početak vegetacije i ukoliko je potrebno, nakon prolaska zime, dolaska toplijih dana. Ukoliko



niste posadili maćuhice, lukovice, tulipan, narcis, krokus, brasike (ukrasni kupus), vrijesak, ciklame, krajnje je vrijeme da to napravite. Ukoliko sadite u lonce i cvjetne kašetice, supstrat za iste napravite sami miješanjem 2-3 različita supstrata koje ste kupili s običnom vrtnom zemljom, koje bi trebalo biti otprilike 1/3 količine. Obavezno napravite sloj drenaže debljine 2 cm i poželjno bi bilo da je to stiropor (toplinski izolator).

Ne pretjerujte s učestalim zalijevanjem jer ćete inicirati pepelnicu koja itekako uništi maćuhice. Ciklame obavezno sadite vani na otvorenom, pogotovo sitnocvjetne i srednje veličine cvijeta. Krupnocvjetne vrste puno puta nastradaju od bure i prejakog dnevnog sunca. Kada je velika oscilacija temperature dana i noći, jednostavno klonu na zemlju i isprave se tek u večernjim satima nakon zalaska sunca. Pored gore navedenih cvjetnica vrlo rado ću vam preporučiti razne vrste ukrasnih trava koje će svojim neobičnim izgledom i nijansama boja uveseliti vaše zimske dane na balkonima i vrtovima. Ukrasne trave izuzetno

dobro podnose našu klimu, ljetne vrućine i zimsku hladnoću i vrlo su tvrde i dugovječne. Preporučujem vam sve vrste šarenolisnih acorusa, plavičaste festuke, crvenkastih pennisetum rubrum itd.

Također, preporučujem i razne vrste prekrasnih grmova patuljastog rasta, zelenih i šarenolisnih koja će u kombinaciji s gore navedenim biljkama dati prekrasan vizualni doživljaj vašem balkonu ili vrtu i u hladnim zimskim danima.

Pelargonije (dirane) u našem podneblju većinom ne diramo jer će cijelu zimu na južnim stranama kuće lagano cvasti. Puno puta se događa, pogotovo zadnjih godina, da ljepše izgledaju usred zime nego u srcu lje-

ta. Samo je potrebno da ih pročistite od suhoga lišća i odrežete starije polusuhe i bolesne grančice, i ponavljam, ne pretjerujte s vodom, zalijevanjem, zimski je period. U slučaju hladnoće s temperaturama ispod nule, jednostavno ih premjestite tih nekoliko dana na toplije mjesto dok se temperatura ne povraća na prijašnju vrijednost.

U nadi da će nam zima biti blaga i topla, te da nećemo imati problema s našim biljkama, sve vam cvalo! ■

RASADNIK
Bugenvila
21 000 Split, Sućidar 15, Hrvatska
Mob. 0911568108 www.bugenvila.com
E-mail: info@bugenvila.com